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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ОТРИМАННЯ  
КОНЦЕНТРОВАНИХ ЕКСТРАКТІВ 

 

Акімов О.В., аспірант І року навчання  
Одеська національна академія харчових технологій, 

 м. Одеса 

 

Основні проблем переробки сировини, пов’язані з невисоким 
ККД основних процесів, значним навантаженням на довкілля та 
неповнотою переробки сировини. Актуальність зазначених проблем 
підкріплюється відомою прогнозною моделлю Римського клубу, яка 
наголошує на тому, що найближчим часом ймовірне виникнення 
енергетичної кризи – до 2030 р., екологічної кризи – до 2060 р., а до 
2090 р., – продовольчої кризи [1]. Такі прогнози підштовхнули наукове 
співтовариство до вдосконалення процесів виробництва харчових 
продуктів з акцентом на більш ефективне використання енергії та 
сировини. [2] Енергетика, екологія та їжа – є глобальними 
проблемами, які людство повинно вирішувати в цьому столітті, щоб 
вижити. Одним з напрямків можуть стати «безвідходні технології», 
наближенням до яких є технології «глибокої переробки сировини». 

Значна частина відходів харчової промисловості – це рослинна 
сировина, яка ще має у своєму складі значну кількість невилучених 
цінних компонентів. Крім того, ці відходи негативно впливають на 
довкілля. Відходи харчових виробництв – це джерело великої кількості 
функціональних компонентів та повноцінні резерви їжі. Витяг їх і 
реалізація мають безсумнівні бізнес-перспективи, які довозлять 
задовольнити потреби харчової, фармацевтичної, косметичної, 
парфумерної та хімічної галузей. Отже, переробка відходів в комплексі 
вирішує проблеми екології, енергозабезпечення та їжі. 

Одним з головних технологічних процесів переробки 
сировини є – екстрагування. Важливими факторами у процесі 
екстрагування є повнота екстрагування цільових компонентів та 
тривалість процесу. Традиційні технології отримання екстрактів не 
задовольняють ці потреби. Значимість процесу екстрагування 
пояснюється його здатністю забезпечити практично вичерпне 
вилучення екстрагованих речовин при невисокій температурі, що є 
запорукою отримання витягів високої якості. У зв'язку з цим 
розробляються і поліпшуються нові методи отримання екстрактів, які 
дозволяють максимально витягти всі необхідні компоненти, а також 
будуть екологічними, так звані «зелені технології». 

Для вирішення вищезазначених проблем запропонований 
інноваційний метод комплексної переробки сировини з використання 
апаратів електродинамічного типу, в основі яких використовується 
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метод адресної доставки енергії. Метод адресної доставки енергії 
ґрунтується на впливі мікрохвильового поля на полярні молекули води 
з подальшим їх обертанням, підвищенням температури та утворенням 
парового пухиря, який виштовхує назовні цільові компоненти. 

Основна гіпотеза дослідження полягає в тому, що при 
використанні у якості екстрагенту полярних розчинників та 
використання адресної доставки енергії дозволить здійснити вихід 
цільових компонентів з рослинної сировини у вигляді двох потоків: 
традиційний дифузійний, який є дуже повільним і залежить від 
багатьох факторів, на які складно впливати, і другий – 

гідродинамічний, який потужніший за дифузійний, і яким можна 
управляти та прискорювати. Гідродинамічний потік дозволить 
забезпечити вихід більшої кількості компонентів, таких, як розчинних, 
слаборозчинних та нерозчинних, що зможе надати змогу отримати 
поліекстракти (поліфракційний екстракти) – екстракти які мають у 
своєму складі багато різних компонентів з сировини. 

Вже були проведені перші дослідження з екстрагування такої 
рослинної сировини, як кавовий шлам, кавове лушпиння, пелюстки 
троянд, боби тонка, чай мате, дубова деревина і пелюстки лаванди, та 
отримані кінетичні залежності процесу екстрагування. В результаті 
отримали екстракти та концентрати з високою концентрацією за 
шкалою Брікса (°Bx). В екстрактах концентрація за шкалою Брікса 
досягає значень від 2,4°Bx до 22,9°Bx, а в концентрованих екстрактах 
цей показник досягає значень від 24°Bx до 73°Bx. 

Був проведений хроматографічний аналіз концентратів з 
кавового шламу та лушпиння, і отримані дані, які свідчать про те, що 
навіть при використанні в якості екстрагенту дистильованої води, в 
екстракті присутня олія, що підтверджує нашу гіпотезу про 
використання полярних розчинників та адресної доставки енергії. 
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